Institutionen for matematik

KTH

Tentamen i Linjir algebra II for D1 och F1, 5B1109, mandagen den 18 augusti 2003
klockan 08.00-13.00

Examinatorer: Carel Faber och Olof Heden
Tillatna hjalpmedel: Inga
Grénser: 16 poang ger betyget tre, 22 podng ger betyget fyra och 30 poing ger betyget fem

Bonuspoédng: Maximalt far fyra bonuspoéng tillgodordknas fran lappskrivningar och inldmnings-
uppgifter hostterminen 2002.

Ovrigt: Ge klara och kortfattade motiveringar till dina lsningar.

PROBLEM:

1. (3p) Bestdm argument och belopp for nedanstiaende komplexa tal samt skriv talet pa formen

a + b déar a och b &r reella tal:
(140)%(1 — )7

(14 iv/3)4

2. (3p) Faktorisera nedanstaende polynom i reella faktorer av sa lag grad som mojligt:

28+ 1.

3. (3p) Lat A och B beteckna nedanstaende matriser

1 01 1 1 -2 1
A=101 1|, B= 1 2 -2 0
2 1 4 -3 2 1 5

Sok en matris X sadan att

A%X = AB.

4. (3p) Bestdm egenvirden och egenvektorer till matrisen

5 6 -3
-1 0 1
1 2 1

5. (3p) Betrakta rummet P; av polynom av grad hogst tva med den inre produkten

< F(8) | gt) >= / F(Hg(t)dt.

Bestiim ett polynom i detta rum som &r ortogonalt mot de bigge polynomen f(¢) = 1 och
g(t) =2t —1.

V.G.V.



10.

(4p) Visa att
42 — 1

dr delbart med 15 for alla naturliga tal n > 1.

(4p) Betrakta en linjir avbildning A fran R* till R* som relativt standardbasen beskrivs av
matrisen

-1 -1
-1 0
2 1
-2 1

W O O N

1
2
1
0

Undersok om det finns vektorer z, v och b i R* sidana att

Alz) = b
Aly) = b
r—y = c

dir ¢ = (1,2,1,1).

(4p) Lat A vara matrisen

1 0 3 7
-2 -4 -2 -6
3 7 2 7
1 1 2 5

och lat z i R* vara vektorn (0,2, —1,4). Bestim en vektor a i A:s radrum och en vektor b i
A:s nollrum sadana att x = a + b.

(4p) Undersok om det finns nagot 1-dimensionellt delrum till R i vilket de biigge kvadratiska
formerna

Q1 (21,72, 23) = 22172 + 23

2 2
QQ($1,.’L’27$3) = 2371 + Ty — 4$1$2 — 4(E2$3

bara antar ickenegativa vérden.

(4p) Betrakta det plan L i R® som bestar av de (1,22, 73) som satisfierar ekvationen
T + 29 — 223 = 0.
Lat a vara ett reellt tal. Betrakta de (ortogonala) projektionerna av de bigge linjerna
6 =(1,2,1) +¢(1,1,1)

62 = (ana 1) + t(132,a)

pa planet L. Undersok om det gar att bestdmma talet a sa att de projicerade linjerna inte
skar varandra.



